

# **Determina del Direttore Generale**

## 24.0234 del 18/07/2024

del registro delle determine

OGGETTO: Presa d'atto del Decreto del Presidente della Giunta regionale n. 321 del 15/07/2024 avente ad oggetto "Revoca D.P.G.R. n. 520 del 7 novembre 2023".

L'anno 2024, il giorno 18 del mese di luglio, in Bari, nella sede dell'Agenzia regionale Strategica per lo Sviluppo Ecosostenibile del Territorio - ASSET, in via G. Gentile, n. 52

la Legge regionale 2 novembre 2017, n. 41, rubricata "Legge di riordino dell'Agenzia regionale per la mobilità nella regione Puglia (AREM): istituzione dell'Agenzia regionale

## l'ing. Raffaele Sannicandro, nella sua qualità di Direttore Generale dell'ASSET

**VISTA** 

|       | Strategica per lo Sviluppo Ecosostenibile del Territorio (A.S.S.E.T.)" e ss.mm.ii.;      |
|-------|--|
| VISTA | la determina del Commissario Straordinario dell'A.S.S.E.T. n.1 del 10/01/2018 con la     |
|       | quale A.S.S.E.T., in attesa dell'emanazione dei nuovi regolamenti di organizzazione e    |
|       | contabilità, ha fatto propri quelli dell'AREM;   |
| VISTA | la deliberazione della Giunta regionale n. 1711 del 23/09/2019, con la quale l'ing.      |
|       | Raffaele Sannicandro è stato nominato Direttore Generale dell'A.S.S.E.T., e le           |
|       | successive D.G.R. n. 1604 del 21/11/2022 e D.G.R. n. 1775 del 30/11/2022, relative alla  |
|       | proroga dell'incarico di Direttore Generale dell'A.S.S.E.T. in favore dell'Ing. Raffaele |
|       | Sannicandro;   |

- VISTA la deliberazione della Giunta regionale n. 225 del 25/02/2020, con la quale veniva approvata la nuova "Struttura organizzativa e dotazione organica" dell'Agenzia regionale Strategica per lo Sviluppo Ecosostenibile del Territorio (A.S.S.E.T.)";
- visto il Decreto Legislativo 14 marzo 2013, n. 33 "Riordino della disciplina riguardante gli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione delle informazioni da parte delle Pubbliche Amministrazioni" e ss.mm.ii.;
- visto il Decreto Legislativo 30 giugno 2003, n. 196 "Codice in materia di protezione dei dati personali" e ss.mm.ii., e il Regolamento UE 2016/679 relativo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali, nonché alla libera circolazione di tali dati;
- VISTA la Legge 7 agosto 1990, n. 241 "Nuove norme sul procedimento amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi" e ss.mm.ii.;



VISTA la determina del Commissario Straordinario dell'A.S.S.E.T. n. 725 del 29/12/2023, con la quale sono stati adottati il bilancio di previsione per l'esercizio finanziario 2024 e il bilancio pluriennale di previsione 2024-2026;

VISTA il Decreto del Presidente della Giunta Regionale n. 520 del 07/11/2023, pubblicato sul Bollettino Ufficiale della Regione Puglia n. 100 del 09/11/2023, recante "Nomina del Commissario Straordinario dell'Agenzia Regionale Strategica per lo Sviluppo Ecosostenibile del territorio- A.S.S.E.T. Puglia";

VISTA la determina del Commissario Straordinario n. 593 del 09/11/2023, di presa d'atto della nomina suddetta ed insediamento del Gen. Salvatore Refolo quale Commissario Straordinario dell'Agenzia;

**VISTO** il Decreto del Presidente della Giunta Regionale n. 321 del 15/07/2024, recante "Revoca D.P.G.R. n. 520 del 7 novembre 2023";

## Premesso che:

L'ASSET, istituita con L.R. n. 41/2017 e ss.mm.ii., è un organismo tecnico - operativo cui la legge ha assegnato il compito di supportare i processi di pianificazione strategica regionale integrando i temi della mobilità, accessibilità, rigenerazione urbana, sviluppo sostenibile, tutela paesaggistica, valorizzazione dei beni culturali e ambientali, recupero e riuso del patrimonio edilizio esistente, e di supportare gli enti locali anche di area vasta nelle materie oggetto delle finalità istituzionali dell'Agenzia ovvero la programmazione, la progettazione e l'attuazione di opere pubbliche e interventi di rigenerazione urbana nonché infrastrutture di trasporto e servizi socio-ambientali;

## Precisato che:

- con DPGR n. 321/2024, notificato a questa Agenzia in data 15/07/2024 e acquisito al protocollo ASSET n. 2980 del 16/07/2024, il Presidente della Giunta della Regione Puglia, Dott. Michele Emiliano, ha disposto la revoca, con efficacia ex nunc, del D.P.G.R. n. 520/2023, di nomina del Commissario Straordinario dell'ASSET;
- nello stesso DPGR n. 321/2024 si dà atto che dalla data della notifica "l'incarico di Direttore Generale di ASSET disposto con DGR n. 1775/2022 riprende efficacia ad ogni effetto di legge e di contratto";
- occorre, conseguentemente, assicurare piena attuazione al DPGR n. 321/2024, procedendo, in particolare, a prendere atto dell'avvenuto reinsediamento del Direttore Generale dell'ASSET dalla data della notifica del predetto decreto;

## Dato atto che:

- gli oneri relativi al presente provvedimento sono a carico del bilancio dell'A.S.S.E.T.;
- la pubblicazione del provvedimento all'albo pretorio on-line, salve le garanzie previste dalla Legge n. 241/90 e dal D.lgs. n. 33/2023 in tema di accesso ai documenti amministrativi, avviene nel rispetto della tutela alla riservatezza dei cittadini, secondo quanto disposto dal D.lgs. n. 196/2003 e ss.mm.ii. in materia di protezione dei dati personali, nonché dal vigente regolamento regionale n.5/2006 per il trattamento dei dati sensibili e giudiziari, e dal Regolamento UE 2016/679, relativo



- alla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali, nonché alla libera circolazione di tali dati;
- ai fini della pubblicità legale, il presente provvedimento destinato alla pubblicazione è redatto in modo da evitare la diffusione di dati personali identificativi non necessari ovvero il riferimento alle particolari categorie di dati previste dagli articoli 9 e 10 del Regolamento UE innanzi richiamato; qualora tali dati fossero indispensabili per l'adozione del provvedimento, essi sono trasferiti in documenti separati, esplicitamente richiamati;
- la presente determina è stata sottoposta ex ante a Valutazione di impatto di genere ai sensi della D.D.G. n. 408 del 23/09/2022 "Approvazione del Piano sulla situazione del personale ASSET e parità di genere (GEP) 2022-2024. L'impatto di genere stimato è: neutro;
- ai sensi dell'art. 6 bis della L. 241/90 e s.m.i. come aggiunto dall'art. 1 comma 41 L. 190/2012 non sussistono casi di conflitto di interesse in ordine all'adozione del presente provvedimento.

## Ritenuto di dover procedere nel merito

#### **DETERMINA**

- di prendere atto di quanto indicato in narrativa e che qui s'intende integralmente riportato;
- di prendere atto del DPGR n. 321/2024, con cui il Presidente della Giunta della Regione Puglia ha disposto la revoca, con efficacia ex nunc, del D.P.G.R. n. 520/2023, di nomina del Commissario Straordinario dell'ASSET;
- di dare atto che il decreto presidenziale n. 321/2024 sopracitato, in particolare, dispone testualmente che dalla data della notifica "l'incarico di Direttore Generale di ASSET disposto con DGR n. 1775/2022 riprende efficacia ad ogni effetto di legge e di contratto";
- di prendere atto dell'avvenuto reinsediamento del sottoscritto, in qualità di Direttore Generale dell'ASSET, dal 15/07/2024, data della notifica del DPGR n. 321/2024;
- con riferimento all'art. 4 della L.R. n. 41/2017 e ss.mm.ii., il Direttore Generale sovraintende all'organizzazione e al funzionamento delle attività dell'Agenzia, assicurandone l'imparzialità, l'economicità e l'efficienza, e provvede:
  - 1) all'adozione e attuazione del piano annuale e del piano triennale delle attività dell'Agenzia;
  - 2) al coordinamento, alla verifica ed al controllo delle attività tecniche dell'Agenzia;
  - 3) all'adozione del bilancio preventivo economico pluriennale e annuale dell'Agenzia;
  - 4) all'adozione del bilancio di esercizio e della relazione annuale sui risultati conseguiti;
  - 5) all'adozione dei regolamenti e degli atti di organizzazione dell'Agenzia;
  - 6) alla predisposizione della proposta della dotazione organica e delle relative modifiche;
  - 7) alla stipula delle convenzioni con altre pubbliche amministrazioni, di cui all'art. 2 della medesima L.R. n. 41/2017;
  - 8) alla cura dei rapporti con l'Amministrazione regionale e a rappresentare l'Agenzia nei tavoli di lavoro con gli organismi regionali, nazionali ed internazionali;
  - 9) a presentare annualmente alla Giunta regionale una relazione sull'attività svolta dall'Agenzia;
- di precisare che il Direttore Generale, nell'esercizio delle sue funzioni ed in quanto rappresentante legale dell'ASSET, garantirà la coerenza dell'azione dell'Agenzia con gli indirizzi strategici e gli atti di vigilanza della Giunta regionale, con appositi atti di programmazione e di pianificazione;



- di notificare copia del presente provvedimento agli uffici di Presidenza della Regione Puglia;
- di notificare copia del presente provvedimento al Collegio dei Revisori e all'Organismo Indipendente di Valutazione dell'A.S.S.E.T.;
- di notificare copia del presente provvedimento alla Struttura Amministrazione ed al Responsabile unico per la prevenzione della corruzione e per la trasparenza dell'ASSET, per gli adempimenti di rispettiva competenza;
- di disporre la pubblicazione del presente atto sul sito istituzionale dell'ASSET <a href="http://asset.regione.puglia.it">http://asset.regione.puglia.it</a>, ai sensi della normativa vigente;
- di dare al presente provvedimento immediata esecutività.

## Si attesta:

- l'esaustività delle informazioni tecniche e amministrative contenute nel provvedimento;
- la regolarità tecnica e la correttezza del procedimento in quanto conforme alla normativa di settore e alle norme generali di buona amministrazione come richiamate.

il funzionario istruttore avv. Antonella Caruso

Il Direttore Generale Ing. Raffaele Sannicandro

Il presente provvedimento viene pubblicato all'Albo online dell'ASSET nelle pagine del sito http://asset.regione.puglia.it dal 18/07/2024 al 02/08/2024

il responsabile dell'albo online dott.ssa Patrizia Giaquinto

Si attesta l'avvenuta pubblicazione all'Albo online dell'ASSET dal 18/07/2024 al 02/08/2024 per quindici giorni consecutivi.

il responsabile dell'albo online Patrizia Giaquinto